



SYSTÉMOVÁ PODPORA
INKLUZIVNÍHO
VZDĚLÁVÁNÍ V ČR

www.inkluzive.upol.cz

Sociální znevýhodnění a jeho důsledky ve vzdělávání

PED F JČU, UČEBNA D 409, DUKELSKÁ 9, ČESKÉ BUDĚJOVICE

26. 8. 2014, 9:00 – 17:00

Cílem kurzu je popsat projevy a vysvětlit příčiny specifických rysů ve vzdělávání žáků se sociálním znevýhodněním, se zaměřením na děti pocházející ze sociálně vyloučených lokalit. Kurz má za cíl poskytnout účastníkům inspiraci pro práci se třídou, ve které jsou žáci ze sociálně vyloučených lokalit.

TÉMA SEMINÁŘE:

- **Představení příčin, mechanismů a důsledků sociálního vyloučení, které mají vliv na vzdělávací dráhu dětí.**
- **Popis příčin odlišného rozvoje kognitivních funkcí u dětí se sociálním znevýhodněním v předškolním věku a z toho vyplývajících selhání v prvních letech školní docházky.**
- **Práce s kazuistikami: co lze považovat za společný handicap dětí pocházejících ze sociálně znevýhodněných rodin a nakolik je třeba nápravu individualizovat podle specifických potřeb konkrétního dítěte (na příkladu včasné péče)?**
- **Seznámení se základními podpůrnými opatřeními pro podporu žáků se sociálním znevýhodněním. Stručný nástin nejdůležitějších opatření a metod kognitivní stimulace (metoda Instrumentálního obohacování a metoda Grunnlaget).**

LEKTORKA:

Mgr. Adéla Lábusová je absolventka romistiky a etnologie na FF UK, působí jako antropoložka, lektorka, VŠ pedagožka a výzkumnice. Podílela se na projektu Střediska integrace menšin, realizovaného IPPP. Dlouhodobě se věnuje problematice inkluzivního školství a problematice integrace menšin. Realizovala několik terénních výzkumů romských osad na Slovensku. V minulých letech koordinovala několik projektů věnovaných MKV.

Zájemci se mohou přihlásit [přímo zde](#) popřípadě kontaktovat koordinátorku kurzu:

klara.doudova@clovekvtsni.cz nejdéle do **19. 8. 2014**.

Hlavní partner:



Kurz je určen pro: pedagogické pracovníky, pracovníky neziskových organizací působících v oblasti vzdělávání nebo asistenčních služeb nebo v oblasti volného času a zájmového vzdělávání dětí a mládeže, pracovníky školských odborů případně dalších odborů zabývajících se vzděláváním. Účastník musí být zaměstnán v jakémkoliv kraji ČR vyjma hl. města Prahy



evropský
sociální
fond v ČR



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ